

噴氣現象頻繁 4年來首提升警戒級別 日箱根恐火山爆發

日本氣象廳昨日表示，位於神奈川縣的溫泉旅遊勝地箱根山，近期火山活動加劇，部分地區出現活躍噴氣現象，因此將火山噴發警戒級別，從第1級提升至第2級，為4年來首次，並對火山口周邊地區實施交通管制，呼籲民眾不要接近火山口。

氣象廳指出，箱根山以蘆之湖西岸為震源中心的火山性地震次數，在上周五為零，但自前日起明顯增加，多達45次，昨日截至下午3時(香港時間下午2時)則有48次，附近的火山口大涌谷亦頻繁出現噴氣現象。當局除了禁止民眾進入火山口周邊範圍外，昨日亦暫停通往大涌谷的箱根纜車服務，並安排特別巴士班次，來往早雲山站和桃源台站。



箱根山火山口頻現噴氣現象。網上圖片

2015年曾小規模噴發

箱根山距離東京約90公里，是一座海拔1,438米的活火山，鄰近地區有不少溫泉，是著名的「溫泉之鄉」，每年吸引大批遊客到訪。

自共分5級的火山警戒系統於2009年開始實施後，箱根山一直維持在最低的第1級，氣象廳在2015年5月曾提升至第2級，並警告可能有蒸氣噴發的

風險。箱根山同年6月出現小規模火山噴發，當局一度將火山噴發警戒級別提升至第3級，同年11月才解除警報，下調至第1級。

綜合報道

屋久島50年最大暴雨 逾300登山客一度被困

日本九州鹿兒島縣的屋久島前日突然出現暴雨，氣象廳形容為50年來破紀錄的大雨，引發山泥傾瀉，至少314名登山客被困山區。救援人員昨日協助他們下山，截至昨晚已救出所有人，海上保安廳和陸上自衛隊也參與救援行動。

氣象廳表示，九州南部持續有暖濕空氣從東部海面湧入，屋久島前晚每小時降雨量一度達120毫米，在12小時內更錄得420毫米雨量，相當於去年5月份的總降雨量。

由於塌樹阻塞道路，令搭載登山客的10多輛車無法開行，部分人需在車內或

戶外過夜，亦有人徒步下山。因天氣惡劣，當局延至昨日展開救援行動。多名獲救登山客感到不適，需送院治理，但並無大礙。

屋久島獲聯合國教科文組織列入世界自然遺產，著名景點包括海拔1,936米的山峰「宮之浦岳」。

綜合報道

荷雙性戀者贏歐歌賽 麥當娜舞蹈員展以巴旗

第64屆歐洲歌唱大賽總決賽前日在以色列特拉維夫上演，由荷蘭歌手勞倫斯以情歌《Arcade》，擊敗其餘25名對手奪冠。親巴勒斯坦組織呼籲各界杯葛今屆賽事，但賽事最終順利舉行，獲邀擔任表演嘉賓的美國樂壇天后麥當娜仍按原定計劃登台獻唱。兩名分別在服裝背面綴上以色列和巴勒斯坦旗幟的舞蹈員同時現身舞台，呼籲以巴和解，令比賽進一步捲入政治爭議。

冰島選手展巴旗圍巾

在2016年公開雙性戀者身份的勞倫斯，一直透過其人氣呼籲人們包容和理解別人，他在台上發表得獎感言時表示，希望自己的歌曲能帶動聽眾。麥當娜在演出前表示「不要低估音樂團結眾人的力量」，其後獻唱經典名曲《Like A Prayer》和新歌《Future》，在表演尾聲，兩名在服裝背面分別展示以巴旗幟的舞蹈員短暫登台，並背向觀眾。歐洲廣播聯盟(EBU)隨即發聲明指，這表演環節事前未得EBU許可，強調歐洲歌唱大賽並非政治活動，稱麥當娜已明白這一點。

另外，大會宣佈比賽結果時，冰島參賽組

合Hatari展示印有巴勒斯坦旗幟的圍巾，台下觀眾紛紛發出噓聲，EBU批評Hatari的行為明顯違反賽事規定。以色列文化部長雷格夫昨日批評展示巴勒斯坦旗幟的行為「錯誤」，指政治與文化活動不應混為一談。

綜合報道



兩名麥當娜舞蹈員穿上背面綴有以色列和巴勒斯坦旗幟的衣服現身。法新社

阿諾舒華辛力加遭起飛腳偷襲

美國加州前州長兼荷里活影星阿諾舒華辛力加，前日到南非出席一場國際體育活動時，被一名男子從後「起飛腳」襲擊，身材健碩的阿諾當時只向前踏出數步，未有受傷。阿諾笑言，他最初以為被群眾推擠，看影片後才發現被人踢了一腳。

71歲的阿諾前日在約翰內斯堡出席一項體育公開活動，並與青少年交流。現場影片顯示，阿諾事發時正與附近的群眾交談，並拿起手機準備拍照，一名男子突然從後跑來，凌空雙腳踢向阿諾背部，阿諾俯身向前踏了數步，未有跌倒，施襲男子倒地後被保安制伏，他立即大叫「救我」。

睇片才知被踢

阿諾事後感謝大家關心，「實在沒有什麼值得擔心，我最初以為只是被粉絲推擠了一下，這種事經常發生，我在觀看影片後才知道

被踢」，亦不打算追究。主辦單位發聲明稱，阿諾是被一名「瘋狂粉絲」襲擊，此人以往亦曾作出類似事件，現已送交警方處理。

美聯社/法新社



阿諾遭飛踢時面容扭曲。網上圖片

民進黨造孽 台無緣世衛

陸高度重視台胞健康福祉 採多措促兩岸衛生領域交流

香港文匯報訊 據中新社報道，出席第七十二屆世界衛生大會的中國代表團成員、中國國家衛生健康委新聞發言人宋樹立18日在日內瓦表示，大陸方面始終高度重視台灣同胞的健康福祉；在一個中國原則前提下，採取了多項措施促進兩岸衛生領域合作交流，並對台灣地區參與全球衛生事務作出妥善安排，體現了大陸方面對待台灣同胞的善意和關心。她同時強調，台灣地區無法繼續參與世衛大會這一局面完全是民進黨當局造成的。

宋樹立當天在日內瓦出席記者會並回答媒體提問時作出上述表示。她指出，2018年，中央台辦和國家發改委發佈了《關於促進兩岸經濟文化交流合作的若干措施》(簡稱「31條惠台措施」)，其中涉及衛生健康領域的4項措施均已全部落實。該4項措施為：

惠台4新措 助登陸從醫

一、台灣同胞可報名參加醫生、護士、母嬰保健技術服務人員、衛生專業技術人員等職業資格考試。
二、在大陸高校就讀臨床醫學專業碩士學位的台灣學生，在參加研究生學習一年後，可按照大陸醫師資格考試報名的相關規定申請參加考試。

三、取得大陸醫師資格證書的台灣同胞，可按照相關規定在大陸申請執業註冊。

四、符合條件的台灣醫師，可通過認定方式獲得大陸醫師資格。符合條件的台灣醫師，可按照相關規定在大陸申請註冊短期行醫，期滿後可重新辦理註冊手續。

「中國政府在符合一個中國原則的前提下，對台灣地區參與全球衛生事務作出了妥善安排。」宋樹立說。

她並指出，經與世衛組織協商，台灣地區設立了《國際衛生條例》聯絡點，能夠及時獲取世衛組織發佈的全球突發公共衛生事件信息，及時向世衛組織通報突發公共衛生事件。台灣地區專家可以適當身份參與《條例》相關的技術活動，需要時，世衛組織專家也可向台灣地



區提供現場技術指導和援助。

兩岸協議 通報疫情

按照海峽兩岸醫藥衛生合作協議，中國國家衛生健康委與台灣互通通報疫情。以2019年為例，截至5月10日，兩岸常規疫情通報共38次，緊急疫情通報共23次。

宋樹立表示，2009年至2016年，台灣地區連續8年以「中華台北」名義、觀察員身



宋樹立 中新社

宋樹立表示，陸方始終高度重視台胞的健康福祉。圖為在福州市工作的台籍醫生陳柏歡(中)。資料圖片

份參與世界衛生大會，是在兩岸均堅持體現一個中國原則的「九二共識」基礎上，通過兩岸協商作出的特殊安排。

民進黨當局自2016年5月執政以來，頑固堅持「台獨」分裂立場，拒不承認體現一個中國原則的「九二共識」，破壞了兩岸協商的基礎，導致台灣地區無法繼續參與世衛大會。宋樹立說：「這個局面完全是民進黨當局造成的。」

出境再加限兩年 馬吳轟蔡辱人

香港文匯報訊 據中通社報道，針對蔡英文當局以修法形式延長台灣地區卸任正、副領導人出境管制期限，直接受影響的馬英九及吳敦義昨日舉行記者會稱——修法因人設事，是羞辱性的行政處分；將提出相關申覆。

馬：因人設事 無正當性

台灣地區領導人蔡英文辦公室(下稱「蔡辦」)於17日發函馬英九、吳敦義等涉密人員，調整出境管制期限；馬吳二人若要赴大陸，要再等2年。馬英九、吳敦義各自發出聲明表達譴責後，又共

同在國民黨中央黨部舉行記者會。

馬英九說：「『府方』(蔡辦)在對我執行3年出境管制期滿，也就是5月19日的前兩天，5月17日，沒經過事先預告，就恣意延長，限制我受法律所保障的遷徙自由，也沒有說明延長必要，明顯是因人設事，讓人懷疑政治黨派考量。」

馬英九也強調，自己卸任3年來從來沒有違反《機密保護法》的任何規定，更不用說洩漏任何機密，認為這次延長管制毫無正當性，在沒有違法與洩密的情況下，根本是一種羞辱性行政處分。

對於為何延長2年，蔡辦指出考量機密公文保密期限為10年，馬英九則反問：「那為何不延長7年？而是2年？」

吳：「修法」前已申請赴陸

吳敦義認同此修法乃因人設事，反問稱，如果自己在有權的時候沒有洩密，且努力為台灣謀取利益，怎會在卸任之後洩密？既沒有機密可言，也沒有洩密材料。

此外，吳敦義也證實，在尚未「修法」前原已在洽商「國共論壇」，也已送件到蔡辦申請赴大陸。



2019「粵來粵有趣」的「決賽之夜」。網上圖片

兩岸青年拚創意 短片大賽敘鄉情

香港文匯報訊 據新華社報道，由廣東、台灣兩地機構合辦的2019「粵來粵有趣」兩岸青年創意短片大賽「決賽之夜」頒獎典禮18日晚在廣州舉行。兩岸青年通過比賽分享創意、共敘鄉情。

在兩天時間裡，來自廣東和台灣的26名青年組成的10支攝製隊伍，走入廣州的大街小巷，將鏡頭對準這座歷史文化名城。

48小時內剪輯成片

比賽要求參賽隊伍各自以隨機抽取的「風物」、「憶往」、「味道」、「鄉情」、「築夢」5個主題之一進行拍攝，在48小時內剪輯完成創意短片。10支參賽隊伍均順利提交作品，並展現出了各具特色的視角。

本屆大賽「決賽之夜」邀請到約200名在粵發展的台灣青年到場觀禮，同時在台北設立第二現場，眾多台灣參賽隊伍的親友前往出席，為選手加油。頒獎典禮現場還通過網絡進行直播，吸引了眾多兩岸觀眾觀看、分享本場賽事。

經過兩岸專業評委評選、廣州現場觀眾與台灣第二現場觀眾投票，最終廣東「艾亞沃曲」團隊獲得冠軍，台灣「林勇成GoPro戰隊」和「三宅一綺」團隊分獲第二、第三名。

「粵來粵有趣」短片大賽由廣東省對外文化交流協會、廣東省海峽兩岸交流促進會、廣東省青年聯合會、台灣聯合報系文化基金會指導，南方新聞網、台灣聯合報系等主辦。本屆大賽共收到初賽作品489件，吸引兩岸千餘名青年投稿參與，最終有10支隊伍入圍決賽。



吳敦義(左)及馬英九昨日針對出境管制期限延長召開記者會指出，會向蔡辦提出申覆。中央社